АННОТАЦИИ К РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЕ

Место учебного предмета в структуре основной образовательной программы.

Курс «Технология исследовательских проектов» на ступени основного общего образования направлен на духовное и профессиональное становление личности ребенка через организацию активных способов действий. Проектный метод позволяет отойти от авторитарности в обучении, всегда ориентирован на самостоятельную работу учащихся. С помощью этого метода ученики не только получают сумму тех или иных знаний, но и обучаются приобретать эти знания самостоятельно, пользоваться ими для решения познавательных и практических задач.
Программа имеет интеллектуально - познавательное направление.

Под проектом в данной программе  подразумевается специально организованный учителем и самостоятельно выполняемый детьми комплекс действий, завершающихся созданием продукта, состоящего из объекта труда, изготовленного в процессе проектирования, и его представления в рамках устной или письменной презентации. Под методом проектов – технология организации образовательных ситуаций, в которых учащийся ставит и решает собственные проблемы, а также как технология сопровождения самостоятельной деятельности учащегося.
Нормативная основа разработки программы.

Рабочая программа разработана на основе программы регионального компонента базисного учебного плана модульного курса для основной школы «Основы проектной деятельности» под редакцией О.В.Чураковой.
· Федеральном компоненте государственного стандарта отмечается «участие учащихся в проектной деятельности, в организации и проведении учебно-исследовательской работы… творческое решение учебных и практических задач; самостоятельное выполнение творческих работ, проектов, создание собственных произведений, идеальных и реальных.

 Количество часов для реализации программы.

По учебному плану на изучение данного курса отводится 70 часов в год.
Цель реализации программы:

Цель данной программы – научить учащихся основам проектной деятельности и создать для этого все условия.

Задачи:

1. Познакомить с понятием «проектная деятельность», видами проектов.

2. Научить формулировать проблемы, ставить проблемные вопросы.

3. Научить работать с различными источниками информации.

4. Научить способам первичной обработки информации.

5. Научить наблюдать, экспериментировать и оформлять результаты.

6. Научить работать в группе, команде.

7. Научить оценивать свои и чужие результаты.
8. Познакомить с разными видами представления результатов своей деятельности. 
Используемые учебники и пособия.
1. Голуб Г.Б., Перелыгина Е.А., Чуракова О.В. Основа проектной деятельности школьника. Под ред. проф. Е.Я. Когана. – Издательский дом «Фёдоров». Издательство «Учебная литература», 2006.
2. Голуб Г.Б., Перелыгина Е.А., Чуракова О.В. Основы проектной деятельности. Под ред. проф. Е.Я. Когана. Рабочая тетрадь 5-7 класс. Издательство «Учебная литература», 2007.
3. Маслова Е.В. Творческие работы школьников. Алгоритм построения и оформления. – Москва, издательство «Аркти», 2006.
4. Щербакова С.Г. Организация проектной деятельности в образовательном учреждении. Издательско-торговый дом «Корифей» - Волгоград, 2007.
Интернет ресурсы: Сайты для учащихся:
1 Основные требования к проекту muravleva.murom.edusite.ru›p11aa1.html

2 Основные требования к проекту sch799.ru›data/799/o_proekte.pdf

3 Учебный проект. Помощь в разработке wiki.iteach.ru›index.php/

4 Схема учебного проекта edu-lider.ru›

5 учебные проекты docme.ru›doc/37620/uchebnye-proekty
Сайты для учителя:
1 Статья по теме: «Основы проектной деятельности» nsportal.ru›…2012/11/23…proektnoy-deyatelnosti
2 Интернет ресурсы в проектной деятельности festival.1september.ru›articles/415452/
3 Интернет ресурсы, как средство организации проектной деятельности knowledge.allbest.ru
4 Учебный проект как творческий продукт \uchportal.ru›publ/15-1-0-439

5 Основы   учебного   проекта-   педфорум   pedagogie.ru›OSOBENOSTI-UCHEBNOGO- PROEKTA.HTML

6 Учебный проект в школе pandia.ru›text/77/158/20185.php

7 Схема учебного проекта edu-lider.ru›
Используемые технологии.
В процессе обучения используются элементы таких современных педагогических технологий как: здоровьесберегающие технологии, информационно- коммуникационные, технология опорного конспекта, технология уровневой дифференциации, личностно ориентированное обучение.
Требования к уровню подготовки обучающихся.
Требования направлены на реализацию деятельностного, практикоориентированного и личностно - ориентированного подходов: освоение учащимися интеллектуальной и практической деятельности; овладение знаниями и умениями, востребованными в повседневной жизни, позволяющими ориентироваться в окружающем мире, значимыми для сохранения окружающей среды и собственного здоровья.
Рубрика “Знать/понимать” включает требования, ориентированные главным образом на воспроизведение усвоенного содержания.

·  рубрику “Уметь” входят требования, основанные на более сложных видах деятельности,

· том числе творческой: объяснять, изучать, распознавать и описывать, выявлять, сравнивать, определять, анализировать и оценивать, проводить самостоятельный поиск информации.

· рубрике “Использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни” представлены требования, выходящие за рамки учебного процесса и нацеленные на решение разнообразных жизненных задач.

Методы и формы оценки результатов освоения.

Формой оценки достижения результатов освоения программы является выполнение реферата и презентация проектного продукта года

Формы контроля: индивидуальный, групповой, фронтальный и комбинированный.

Контроль достижения планируемых результатов осуществляется непосредственно при выполнении заданий, собеседований, а также посредством организации презентаций результатов групповой работы учащихся (оценка тезисов, рефератов, презентаций, выступлений на конференциях и дидактических играх, оформления выставок работ на предметных неделях) Критерием достижения планируемых образовательных результатов станет проявление учащимися освоенных способов деятельности в ходе работы над проектами.

Компетентностно-ориентированное образование подразумевает дополнение внутреннего учительского контроля самоконтролем и самооценкой учащихся, внешней экспертной оценкой продуктов учебной деятельности, поэтому в рамках курса «Основы проектной деятельности» используются наиболее адекватные этому подходу техники оценивания результатов (накопительные, портфолио как инструмент для представления учеником себя и своих достижений и т.п.).

Методы: устный опрос, самостоятельная, практическая работы, тестирование, оформление паспорта проекта защита проекта, самоконтроль, взаимоконтроль.
