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В связи с многочисленными обращениями граждан по вопросам приема заявлений о приеме на обучение в первый класс разъясняем следующее.
В соответствии с Порядком приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования от 02.09.2020 № 458 (далее - Порядок) прием заявлений о приеме на обучение в первый класс для детей, указанных в пп. 9, 10 и 12 Порядка, а также проживающих на закрепленной территории, завершается 30 июня т.г.
Зачисление указанных категорий детей в образовательную организацию осуществляется распорядительным актом руководителя общеобразовательной организации о приеме на обучение детей. Издается указанный акт в течение 3-х рабочих дней после завершения приема заявлений о приеме на обучение в первый класс.
Согласно п. 12 Порядка проживающие в одной семье и имеющие общее место жительства дети имеют право преимущественного приема на обучение по образовательным программам начального общего образования в общеобразовательные организации, где обучаются их братья и (или) сестры; данное право закреплено частью 3.1. статьи 67 Федерального
закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и статьей 54 Семейного Кодекса Российской Федерации.

Письмом Минпросвещения России от 03.02.2020 № ВБ-159/04 разъяснено, что право преимущественного приема ребенка на обучение по образовательным программам начального общего образования обеспечивается исключительно при условии, если в соответствующей государственной или муниципальной образовательной организации уже обучаются его братья и (или) сестры, с которыми он проживает в одной семье и имеет общее место жительства.

В связи с этим, в случае, если родители (законные представители) заявили о наличии права преимущественного приема, в целях реализации норм Федерального закона от 02.12.2019 № 411-ФЗ положения Порядка в части установления сроков подачи заявлений для детей, не проживающих на закрепленной территории, не подлежат применению.
Также обращаем ваше внимание, что при подаче заявления в электронном формате отсутствие технической возможности прикрепить справку, подтверждающую право на внеочередной, первоочередной и преимущественный прием на обучение по программам начального общего образования, не является основанием для отказа в приеме заявлений. В этом случае решение о способе предоставления необходимого документа образовательная организация принимает самостоятельно.
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